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Οι εορτές του Αγίου Τρύφωνος και της 
Υπαπαντής του Κυρίου στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας παρουσιάζει το χρονικό των 
εορτασμών του Αγίου Τρύφωνος και της Υπαπαντής του Κυρίου
κατά το πρώτο Σαββατοκύριακο του Φεβρουαρίου.

Αναλυτικά το χρονικό:

 

Εορτή Αγίου Τρύφωνος στην Ν. Λεύκη Καστοριάς

Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2025, πανηγύρισε ο Ιερός Προσκυνηματικός Ναός του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-καστορίας/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/agios-tryfon/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/υπαπαντή-του-κυρίου/


Αγίου Μεγαλομάρτυρος Τρύφωνος Νέα Λεύκη Καστοριάς, επί τη ιερά μνήμη του 
Αγίου.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, κατά τον εσπερινό, αναφέρθηκε στην ευχή 
του Αγίου Τρύφωνα για τα αμπέλια και τους καρπούς.

Το πρωί της εορτής, τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο εφημέριος του προσκυνήματος Άρχιμ. π. 
Νεκτάριος Κακουλίδης, οι Πρωτοπρ. π. Γεώργιος Καράτζιος, π. Λάζαρος Σίμου, π. 
Βασίλειος Μπογιατζής, π. Βασίλειος Σωτηρίου, π. Γεώργιος Ιωσηφίδης, π. Γεώργιος 
Ανδρεάδης και ο διάκονος π. Παντελεήμων Δόνες.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με θέμα την συνυπευθυνότητα της 
ενοχής και την τελειότητα της αγάπης.

Κατά την απόλυση αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα του Αγίου, ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλο το εκκλησίασμα, σε συνέχεια του κηρύγματός 
του, να ακολουθούν την γνήσια παράδοση της Εκκλησίας μας και να έχουν την 
αυτοθυσιαστική αγάπη.

Τέλος ευχήθηκε ιδιαίτερα στους γεωργούς και αμπελουργούς που έχουν ως 
προστάτη τον εορταζόμενο άγιο Τρύφωνα και ευχαρίστησε τον εφημέριο π. 
Νεκτάριο και όλους τους συνεργάτες του για την διοργάνωση της εορτής και τον 
ευπρεπισμό του Ιερού Ναού.

 

Ευλόγηση Βασιλοπιτών

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευλόγησε την 
Βασιλόπιτα του Περιφερειακού Τμήματος Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Καστοριάς, 
παρουσία του προέδρου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού δρ. κ. Αντωνίου 
Αυγερινού και του προέδρου του περιφερειακού τμήματος κ. Συμεών Σπύρου, των 
Αρχών της πόλεως και πλήθος κόσμου.

Αργότερα ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την Βασιλόπιτα των Απόστρατων 
Αξιωματικών Αεροπορίας Δυτικής Μακεδονίας.



 

Εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου στο Άργος Ορεστικό με χειροθεσία 
πνευματικού

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, εορτάστηκε η Δεσποτική εορτή της Υπαπαντής 
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου στο Άργος 
Ορεστικό, όπου τιμάται το αντίγραφο της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Κεχαριτωμένης.

Το πρωί της εορτής τελέστηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο τ. Γ.Α.Ε. Πρωτοπρ. π. Φώτιος Λεβέντης, οι 
εφημέριοι Άρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας και Πρωτοπρ π. Πασχάλης Μουτζίκης και ο 
διάκονος π. Παντελεήμων.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στον λόγο του Θεοδόχου Αγίου 
Συμεών «νυν απολυεις».

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε πνευματικό τον Άρχιμ. π. Παύλο 
Λαζόγκα μεταφέρωντάς του πατρικές συμβουλές για τη νέα του διακονία.

Στην συνέχεια σχηματίσθηκε πομπή και ακολούθησε Ιερά Λιτάνευση πέριξ του 
Ιερού Ναού, της Ιεράς Εικόνος της Θεοτόκου της Κεχαριτωμένης την οποία 
μετέφεραν άνδρες του Συλλόγου Ποντίων και της εικόνος της Υπαπαντής την 
οποία μετέφεραν νέοι και νέες.

Τέλος στα προπύλαια πραγματοποίηθηκε η απόλυση και ο Σεβασμιώτατος 
ευχήθηκε για την ημέρα της Δεσποτικής Εορτής.

 

Βασιλόπιτα Ναυτικού Ομίλου Μαυροχωρίου

Το πρωί της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευλόγησε την 
Βασιλόπιτα του Ναυτικού Ομίλου Μαυροχωρίου Καστοριάς «Οι Αργοναύτες».

Μετά την ευλόγηση της Βασιλόπιτας πραγματοποιήθηκαν οι βραβέυσεις των 
αθλητών και αθλητριών του Ομίλου που διακρίθηκαν το περασμένο έτος.

Ο Σεβασμιώτατος στο λόγο του συνεχάρει τον πρόεδρο και το διοικητικό 



συμβούλιο του Ομίλου και ιδιαίτερα όλους τόύς αθλητές και τις αθλήτριες, διότι 
έχουν καλή προπόνηση και καλή επίδοση στα μαθήματα, καλλιεργούν τις 
οικογενειακές σχέσεις μεταξύ τους και έχουν μια καλή ατμόσφαιρα την οποία, 
όπως είπε, αισθάνεται ο Σεβασμιώτατος κάθε φορά που επικοινωνεί με τα μέλη 
του Ομίλου.

Τέλος ευχήθηκε πρόοδο και επιτυχία στους δύο Ναυτικούς Ομίλους της περιοχής 
μας, ήτοι Μαυροχωρίου και Καστοριάς.
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